

कौशल भारत के तहत इंडो-जापान टेक्निकल इंटर्न्स का पहला बैच पहुंचा जापान; जोश के साथ हुआ स्वागत

नई दिल्ली, 24 जुलाई, 2018: कौशल भारत के तहत टेक्निकल इंटर्न्स का पहला बैच 17 जुलाई 2018 को उगते सूरज की धरती जापान पहुंच गया। आज ओसाका स्थित भारत वाणिज्य दूतावास जनरल में आयोजित भव्य सम्मान समारोह के दौरान **श्री टी. आर्मस्ट्रॉन्ग चैंगसेन, भारत के काउन्सिल जनरल, ओसाका-कोबे** ने बैच का स्वागत किया तथा इस पहल के लिए सभी हितधारकों द्वारा किए गए प्रयासों की सराहना की।

अक्टूबर 2017 में जापान सरकार तथा भारत सरकार के कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय के बीच टेक्निकल ट्रेनिंग प्रोग्राम (टीआईटीपी) पर एमओसी (Memorandum of Cooperation) के तहत इंटर्न्स के प्रशिक्षण एवं ओरिएन्टेशन का आयोजन किया गया है। दोनों देशों के बीच इस द्विपक्षीय समझौते के बाद 12 इंटर्न्स का पहला बैच एमओसी पर हस्ताक्षर किए जाने के नौ महीने के भीतर जापान पहुंच गया है। कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय के नेतृत्व में राष्ट्रीय कौशल विकास निगम टीआईटीपी पर निगरानी रखे हुए है।

23 से 26 वर्ष की उम्र के युवा इंटर्न्स दक्षिणी तमिलनाडू के ग्रामीण इलाकों से हैं, जो समाज के बेहद गरीब वर्ग से ताल्लुक रखते हैं। वे राज्य के पॉलीटेक्निक एवं औद्योगिक संस्थानों में अकादमिक योग्यता प्राप्त कर चुके हैं। टीआईटीपी के तहत इन उम्मीदवारों को जापानी भाषा, संस्कृति, रीति रिवाजों एवं तौर-तरीकों में प्रशिक्षण और ओरिएन्टेशन दिया गया है। जापान जाने से पहले इन उम्मीदवारों को निहॉन टेक्नोलॉजी प्राइवेट लिमिटेड (एनटीपीएल) के सहयोग से कॉन्फेडरेशन ऑफ इण्डियन इंडस्ट्री (सीआईआई) द्वारा चेन्नई सुविधा में जापानी स्थायी अध्यापकों द्वारा प्रशिक्षण दिया गया।

कार्यक्रम को जापान के पर्यवेक्षण संगठन को-ऑपरेटिव फूजी द्वारा समर्थन प्राप्त है। इंटर्न्स को जापान की कन्ज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक कंपनी मैक्सेल लिमिटेड के ओनो-सही एवं हयोगो प्रीफेक्चर प्लान्ट्स में नौकरी दी जाएगी, जहां वे 3 साल के लिए काम करेंगे और इसके बाद 2 साल तक काम जारी रखने का विकल्प भी इन्हें दिया जाएगा। इनका औसत मासिक वेतन रु 65,000 होगा।

इस मौके पर **श्री धर्मेन्द्र प्रधान, कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्री, भारत सरकार** ने कहा, “हम इंटर्न्स को शुभकामनाएं देते हैं, जो देश का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। हमें विश्वास है कि ये इंटर्न्स जापान में कौशल भारत के दूत की भूमिका निभाएंगे और हमारे युवाओं के लिए रोल मॉडल बन जाएंगे। जापान में भारतीय युवाओं को नौकरियां दिलवाना अपने आप में एक उपलब्धि है, जो देश को कौशल की दृष्टि से दुनिया की राजधानी बनाने के माननीय प्रधानमंत्री जी के सपने को साकार करने में योगदान देगा।”

जापान में इंटर्न्स के पहले बैच का स्वागत करते हुए जापान के लिए भारत के अम्बेसडर श्री सूजन आर. चिन्नोय ने कहा, “यह सही मायनों में ऐतिहासिक उपलब्धि है। टीआईटीपी एक आदर्श मंच है जिसके माध्यम से भारत और जापान एक दूसरे से लाभान्वित हो सकेंगे। भारत के प्रतिभाशाली मानव संसाधन जापानी अर्थव्यवस्था की बढ़ती ज़रूरतों को पूरा कर सकते हैं। इसके अलावा जापान में प्रशिक्षण पाने वाले ये युवा भारत लौटने के बाद देश के विकास में भी योगदान देंगे।”



Skill India
कौशल भारत - कुशल भारत

इंटरनेट के पहले बैच का स्वागत करते हुए श्री मनीष कुमार, एमडी एवं सीईओ, एनएसडीसी ने कहा "हम इस महत्वपूर्ण पहल के संचालन के लिए स्थानीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय साझेदारों के प्रति आभारी हैं। हम युवाओं को ऐसा कौशल प्रदान करने के लिए प्रयासरत हैं, जो उन्हें आज के प्रतिस्पर्धी दौर में विश्वस्तरीय मंच पर ला सके।"

राष्ट्रीय कौशल विकास निगम के बारे में

एनएसडीसी अपनी तरह की अनूठी सावर्जनिक-निजी –भागीदारी है जो निजी प्रशिक्षण प्रदाताओं के साथ साझेदारी में कौशल प्रशिक्षण को प्रोत्साहित करती है। अब तक एनएसडीसी 350 से अधिक प्रशिक्षण प्रदाताओं और 39 सेक्टर स्किल परिषदों को अनुमोदन दे चुकी है, इसके देश भर के 600 से अधिक जिलों में 7000 से अधिक प्रशिक्षण केन्द्र हैं। एनएसडीसी विभिन्न क्षेत्रों में 1.4 करोड़ से अधिक लोगों को प्रशिक्षण प्रदान कर चुकी है।

For more information on Skill Development, please follow the links below:

Skill India - Facebook: www.facebook.com/SkillIndiaOfficial; Twitter: @MSDESkillIndia

NSDC - Facebook: www.facebook.com/NSDCIndiaOfficial; Twitter: @NSDCIndia

NSDC Website: www.nsdcindia.org